



बजेट ...

वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका युवायुवतीलाई स्वदेशमा रोजगारी उपलब्ध गराउन कृषि तथा सेवा उद्योग स्थापनामा ब्याज अनुदान दिने व्यवस्था गरेको छ।

प्रदेशको भौतिक विकास सडक, भवन, सञ्चार, विद्युत, पानी र सरसफाइका क्षेत्रमा लगानी वृद्धि गर्दै जाने र सार्वजनिक सेवालाई नागरिक मैत्री बनाउने नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेख छ।

पहाडबाट तराईमा हुने बसाइँसराइ रोक्न र तराईका नागरिकलाई पहाडबाट आकर्षित गर्न नागरिक आवास अनुदान, नि:शुल्क शिक्षा कार्यक्रम लागू गर्ने सरकारको नीतिमा उल्लेख छ।

प्रदेश सरकारले सार्वजनिक गरेको नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेखित कार्यहरु यसै वर्ष पूरा गरिने छ भने आर्थिक योजनाका कार्यक्रम आगामी पाँच वर्षभित्र पूरा गर्ने आयोगका उपाध्यक्ष डा. अधिकारीले बताए।

बजेटको आकार विगतभन्दा केही कम भए पनि आम नागरिकको चाहना र आवश्यकता पूर्ति गर्नमा फलदायी हुने विश्वास लिइएको छ।

एफजीएम ... जनाएको छ। अफिकाका अधिकांश देशहरूले यस अभ्यासलाई अपराधीकरण गरेको भएतापनि केही देशहरूले 'अन्तरदेशीय एफजीएम हेवहरू'को रूपमा सेवा गरेको प्रतिवेदनले जनाएको छ।

महिला जननाङ्क विकृति लैङ्गिक हिंसाको हिस्सा भएको जनाउँदै मानव अधिकारीको सम्मान गर्न बृहत्माण्डमा यसको कुनै स्थान नभएको संयुक्त राष्ट्रसंघका अधिकार प्रमुख भोल्कर टर्कले विनामना जनाए।

एफजीएमलाई 'महिलाको वायु अङ्कुर गैर-चिकित्सा कारणले आंशिक वा पूर्ण रूपमा हटाउने' भनेर परिभाषित गरेको छ। यसले सङ्क्रमण, रक्तश्राव, वांभोपन र प्रसवमा हुने जटिलताहरूसहित गम्भीर स्वास्थ्य समस्याहरू निम्त्याउन सक्ने युनिसेफले जनाएको छ।

राष्ट्रसंघको यौन र प्रजनन स्वास्थ्य एजेन्सी (युएनएफपीए) अनुसार शुरुवार जीवित २० करोडभन्दा बढी बालिका र महिलाहरूको एफजीएम भइसकेको छ।

यदि यो अभ्यास हालको गतिमा जारी रह्यो भने सन् २०१५देखि २०३०को बीचमा अनुमानित ६८ मिलियन केटीहरूको एफजीएमको शिकार हुने प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ।

अतैव ...

विक्री गर्ने प्रवृत्ति समेत निरुत्साहित हुने विश्वास अर्थ मन्त्रालयको छ।

खासगरी विदेश भ्रमण वा रोजगारीबाट फर्केले घरायसी प्रयोजनका लागि ल्याउन पाउने सुविधा प्रयोग गरी प्रणालीमार्फत आयातित सामान तथा आन्तरिक खपतको तथ्याङ्क सङ्कलनमा समेत नयाँ व्यवस्थाले सहज हुने अपेक्षा गरिएको उनले बताए।

लागूऔषधका ... चर्लरहेको इलामका डीएसपी प्रकाश जवेगुले बताए।

जवेगुका अनुसार यो आर्थिक वर्ष २०८०-०८१मा पाँच किलो ६७ ग्राम गाँजा बरामद भएको छ भने एकसय ३३ ग्राम बाउनसुगर बरामद भएको छ।

Advertisement for Swastik Rolling Mills Pvt. Ltd. featuring various steel products like TMT, CHANNEL, ANGLE, FLATS, STEEL, and I-BEAM. Includes contact information: 9820721032, 9820721022.

कर्जा चुक्ता गर्न आउने बारेको ३५ (पैतीस) दिने सार्वजनिक सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०३/०१ (पूर्वाञ्चल राष्ट्रिय दैनिक) यस विनियम संस्थाको तपसिलमा उल्लेखित शाखा कार्यालयहरूबाट घिरेको तथा सामूहिक जमाना आधारित कर्जा कारोबार गरी विनियम संस्थाको नियमानुसार मासिक रुपमा सोचा ब्याज बुझाउनु पर्नेमा विगत नामो समवेदिक कर्जाको किस्ता (सोचा ब्याज) तिन अलटाल गरेको, पटक-पटक लिखित तथा मौखिक रुपमा तरताकेता गर्दा समेत कर्जा तिन तर्फ कुनै चासो नदिएको, नेपाल राष्ट्र बैकको नियमानुसार शंकास्पद/खराब ब्याज कर्जाको बगीकरण भएको, केही ऋणीको हकमा अन्तिम भुक्तानी मिति समेत समाप्त भइसकेको तथा कर्जा लिखित बखतमा गरेको लिखत तमसुकको शर्तबन्धनको उल्लेख गरेको हुँदा तपसिलमा उल्लेखित तपाईं ऋणी तथा एकल जमानिकर्ताहरू लाई यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र सम्वन्धित शाखा कार्यालयमा सम्पर्क गरी आफ्नो तिन बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण (सोचा, ब्याज र हजाना ब्याज) रकम तिन बुझाउनु हुन जानकारी गराइदछ। अन्यथा बैक तथा विनियम संस्था सम्वन्धी ऐन-२०७३, नेपाल राष्ट्र बैकबाट 'घ' ब्याजका इजाजतपत्र प्राप्त नभएकाले विनियम संस्थाहरूलाई नारा १ गरिएको एकीकृत निर्देशन-२०७९ र विनियम संस्थाको कर्जा अस्थी नीति-२०८० बमोजिम थप अस्थी प्रकृया अवलमन गर्नुका साथै यसै सूचनालाई आधारसमीनै बैक तथा विनियम संस्था सम्वन्धी ऐन-२०७३ बमोजिम सामूहिक जमाना आधारित कर्जाको हकमा जम्मा जम्मा जम्मा रोकका साथै घितोमा आधारित कर्जाको हकमा नियमानुसार घितो लिवासी गरी अख्तियार गरिने तथा नेपाल राष्ट्र बैकबाट 'घ' ब्याजका इजाजतपत्र प्राप्त नभएकाले विनियम संस्थाहरूलाई नारा १ गरिएको एकीकृत निर्देशन-२०७९को निर्देशन नं. ११ (२) बमोजिम तपाईं ऋणी तथा एकल जमानिकर्ताहरूलाई कालोसूचीमा राख्न कर्जा सूचना केन्द्रमा लेखि पठाइने भएकोले यसबाट ऋणी तथा एकल जमानिकर्ताहरूलाई पर्न जाने अस्थिघातित विनियम संस्था जवाफदेही नहुने र अस्थी प्रकृया अवलमन गर्दा तामेको सम्पूर्ण खर्च रकम समेत सम्वन्धित ऋणीबाट नै असुल उपर गरिने ब्यहोरा जानकारी गर्दछौ।

Table with 2 columns: Serial Number and Details of loans/branches. Includes names of branches, loan amounts, and dates. The table lists various branches and their associated loan details, such as 'शुभला', 'सुनिता', 'सुनिता', etc.

Advertisement for Kanchanbihari Secondary Education Board. Text: 'काँकरभिट्टा माध्यमिक विद्यालय मेचीनगर-६, काँकरभिट्टा, झापाको यस विज्ञेता कम्पनी वा फर्मलाई सूचीकृत हुन आउने सम्बन्धी सूचना'.



